

我市“四个坚持”助推学习教育见行见效

邵阳日报通讯员 刘泉 杨国威 李旺军

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市各级党组织坚持统筹结合、协同联动、开门问效、标本兼治,推动干部作风持续向好,群众获得感幸福感不断提升,党群干群关系更加融洽密切,切实将学习教育成果转化为推动发展实效。

坚持统筹结合,增添动能促发展

政企携手育生态,持续擦亮“企业家接待日”品牌。市委书记、市长轮流出席“企业家接待日”,各级各部门下沉县市区、产业园区、企业等,推动解决企业困难诉求1832个。中央电视台《新闻联播》聚焦我市锲而不舍落实中央八项规定精神,查摆问题务求实效,推动学习教育走深走实进行了专题报道,是目前全省唯一一个被推介的市州。

以优良作风凝心聚力干事创业,推动特色优势产业链不断延链补链强链,做优做强产业集群。邵阳经开区实施产业链“链长制”升级

版,明确每条产业链由1名市委常委和副市长任链长,每季度召开产业链推进大会,1至6月七大产业链实现总产值1726.8亿元,新能源整车、电子设备制造、计算机零部件制造、特种玻璃等高附加值产品产量分别增长404.8%、64.7%、14.0%、11.7%,持续培育和发展了新质生产力。

在实干担当中转变作风抓落实。市发改委推进“一网通办”,全市“一网通办”办件7万余件,线上线下帮代办、原始资料上门收取等增值服务已落地。位于新邵的湖南广信科技股份有限公司今年成功在北交所上市,成为今年湖南首家上市企业。

坚持协同联动,多措并举强治理

扎实推进社会治理重点工作巩固提升行动,以高效能治理保障群众安居乐业、社会和谐稳定。今年来,我市安全生产事故数、死亡人数同比分别下降25.7%、39.5%,未发生较大及以上生产安全事故。(下转2版)

2025年8月20日 乙巳年闰六月廿七 星期三 第13821期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

团结奋进新征程

——以习近平同志为核心的党中央情系

雪域儿女擘画西藏发展纪实

新华社记者

喜马拉雅山巍峨壮美,见证彪炳史册的人间奇迹。

雅鲁藏布江奔腾不息,传唱雪域儿女的奋进赞歌。

1965年9月,西藏自治区第一届人民代表大会第一次会议在拉萨召开,西藏自治区及其人民政府宣告成立,西藏各族人民同全国人民一道走上了社会主义的康庄大道。

六十载栉风沐雨,一甲子沧海桑田。

在中国共产党领导下,西藏建立社会主义制度和人民民主政权,实行改革开放,全面建成小康社会,实现了从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放的历史性转变。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在统筹国内国际两个大局的高度部署和谋划西藏工作,确立新时代党的治藏方略,着力抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,带领西藏各族人民在建设社会主义现代化新西藏的征程上奋力前行。

高瞻远瞩指方向——“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实”

习近平总书记回信了!

2025年夏天,振奋人心的消息传遍林芝市巴宜区嘎拉村。

嘎拉村,“桃花盛开的地方”。2021年7月21日,习近平总书记来到这里考察,走进村民家中做客,聊家常、话未来。

发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结……4年过去,村民们给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,一句“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福”,道出了乡亲们的心声。

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活”——习近平总书记在回信中对村民的勉励,让雪域儿女对未来更有信心。

嘎拉村的美好生活,是西藏自治区成立60年来经济社会发展成就的生动缩影。

在历届中央领导集体的坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族人民团结奋斗、顽强拼搏,把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏,创造了“短短几十年,跨越上千年”的人间奇迹。

西南边陲,120多万平方公里的西藏,是重要的国家安全屏障和生态安全屏障,是维护祖国统一、反对民族分裂的重点地区。

党中央历来高度重视西藏工作,在推动西藏改革发展稳定的历史进程中,采取了一系列重大方针政策,探索实践形成党的治藏方略,为西藏经济持续发展、社会持续稳定、民生持续改善提供了重要保障。

进入新时代,西藏的发展既面临新机遇,也面临新挑战:

看国内,从全面建成小康社会到全面建设社会

主义现代化国家,边疆地区一个都不能少,西藏有着党中央和全国人民的牵挂;

观全球,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,大调整、大分化、大重组之下,各类风险叠加。

“西藏工作关系党和国家工作大局”“西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献”……面对新形势,习近平总书记审时度势,不断思考如何治理西藏、如何进一步推进西藏长治久安和高质量发展。

“治国必治边,治边先稳藏。”

2013年3月9日,北京人民大会堂西藏厅。在参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时,习近平总书记的重要讲话,既浓缩了历届中央领导集体发展西藏的共同智慧,又体现出习近平总书记对新时代党的治藏方略的创造性发展。

站在“治国”高度看“治边”,立足“治边”视角看“稳藏”。进入新时代,习近平总书记对西藏地位和党的治藏方略进行的前瞻性战略思考,将西藏在党和国家工作全局中的战略地位提升到一个全新高度。

2015年8月,党的十八大以来中央召开的一次集中研究西藏工作的会议——中央第六次西藏工作座谈会召开。在会上,习近平总书记用“六个必须”概括了60多年实践过程中形成的党的治藏方略。

这一方略,既承接长期以来的西藏工作路线方针政策,更紧密契合新时代发展需要,对西藏各项工作作出全面部署。

谋长远之策,行固本之举。

5年后,2020年8月,在中央第七次西藏工作座谈会上,习近平总书记鲜明提出新时代党的治藏方略——

必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度;

必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想;

必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点;

必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则;

必须统筹国内国际两个大局;

必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点;

必须促进各民族交往交流交融;

必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务;

必须坚持生态保护第一;

必须加强党的建设特别是政治建设。

从“六个必须”到“十个必须”,“坚持中国共产党领导”始终居于首位。其他内容与时俱进,更新完善,充分反映出治藏稳藏兴藏的内在规律,科学回答了一系列方向性、全局性、战略性问题,新时代党的治藏方略得到进一步丰富和发展。(下转7版)

严华在市委群众来访接待中心接待来访群众

用心用情为民办实事解难题

邵阳日报讯(记者 杨立军)8月19日,市委书记严华在市委群众来访接待中心接待来访群众,协调解决群众信访事项。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,落实“四下基层”制度,走好新时代党的群众路线,用心用情为群众办实事、解难题,全力维护群众合法权益、社会和谐稳定。副市长胡小刚一同接访。

在市委群众来访接待中心,严华约访并随机接访了8批来访群众,认真听取他们反映的房屋维修基金被侵占、失地农民社保未办理、养老保险政策落实等问题,详细了解信访事项来龙去脉和群众诉求,并与有关负责同志现场研究解决方案,逐一给予回应。严华说,群众利益无小事,全市各级各部门要围绕群众关心关切的住房、社

保、养老等方面诉求,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,依法依规办理好群众信访事项,切实解决好老百姓切身利益问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

严华指出,要坚持以人民为中心,深入开展“走找想促”活动,畅通拓宽群众诉求表达渠道,及时了解群众急难愁盼,深入排查化解矛盾纠纷,千方百计为群众排忧解难。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,大力推进重复信访治理和信访积案化解,着力控增量、减存量、防变量,推进信访问题源头治理,提升信访事项化解质效。要深入推进信访工作法治化,运用法治思维和法治方式做好信访工作、破解信访难题,依法及时妥善解决群众合理诉求,不断开创全市信访工作新局面。



8月16日,绥宁县大园古苗寨举办周末摸鱼活动,众多游客纷至沓来,尽情享受田园情趣,气氛热烈非凡。孙芳华 杨喜华 摄影报道

脚下再烫也要把路铺好

市政工人高温下的坚守换来幸福大道通行舒适度提升

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 黄江南

8月14日上午,阳光灼热刺眼,双清区幸福大道的路面上热浪滚滚。现场机器轰鸣声不断,摊铺机缓缓向前推进,压路机和胶轮碾压紧随其后,往返对路面进行碾压。

施工现场,一团团冒着白烟的沥青混合料不断从货车上卸下,随着沥青摊铺车、胶轮碾压机和压路机滚动作业,空气中多了一股焦糊的味道。10余名市政工人分站两边,用铁铲和铁耙把沥青摊铺平整。

高温能显著提升沥青的黏性与抓地性,摊铺后的路面强度更高、稳定性更好,更能抗变形、更耐久,从而有效延长道路使用寿命。因此,工人们必须“趁热打铁”,在热浪中争分夺秒,穿梭于滚烫的沥青与轰鸣的机械之间,为道路“强筋健骨”。此时,沥青表面温度已达

160℃,在烈日和高温沥青的双重“烤验”下,市政工人的汗水不断淌下来,厚厚的工作服从里到外全部湿透。

沥青摊铺机操作时,路面上难免有些缝隙,需要人工把沥青填补修整,再让压路机给压实,路才算铺好。市政工人刘放心手持铁耙,跟在摊铺机后面,手脚麻利地将高出的沥青摊平。他说,沥青必须趁热摊铺,才能铺得平整细致,所以只要一倒沥青,无论温度多高,大家得立马干活。“天气很热,沥青上面的温度高达160℃。即便我在鞋子里垫了两双鞋垫,踩在沥青路面上,那股炽热依旧难以抵挡,脚被烫起了泡。每个月,我要换四五双鞋子。”谈及摊铺沥青混合料的辛苦,刘放心毫不避讳。(下转5版②)

市人大常委会党组会议暨主任会议召开

周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸 实习生 刘新宇)8月19日,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2025年第23次市人大常委会党组会议暨市十七届人大常委会第八十次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任罗玉梅、陈秋良,秘书长吴卫红参加会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要指示、重要文章精神;听取了“三会三文”精神贯彻落实情况、城步苗族自治县立法工作情况调研、学生心理健康工作调研等相关工作的报告;研究了《邵阳市人大常委会关于加强政府债务审查监督的办法(草

案)》《邵阳经济技术开发区预算审查监督暂行办法(草案)》和十七届人大常委会第三十次会议议程和日程(草案);听取了《关于〈邵阳市武冈历史文化名城保护条例(草案)〉审议结果的报告》《关于〈邵阳市社区戒毒康复条例(草案)〉修改情况的汇报》。

会议强调,要强化责任担当,以人大智慧和力量促进民营经济发展。要深刻领会习近平生态文明思想的核心要义,抓实生态环保,筑牢绿色发展底线,为生态文明建设提供人大保障。要深入群众察民情、听民声、汇民智,组织人大代表建言献策,做好我市“十五五”规划编制工作。(下转5版①)